
ázatos szolgája 
nek, kihangsulyozása az élniakarás- 

antbizonysága az élnitudásnak az a 

pos tanácskozás, mely a Magyar Párt 

gi szakosztályának égisze alatt ma 

kezdetét Szent László városában. Nem 

lő munka ez, nem üres szalmacsép- 

m az előadásra és megvitatásra ke- 

ek kivétel nélkül olyanok, melyek 

ni, életlehetőségeinket megala- 

és kiépiteni, a viszonyok fenyegető 

Helmeivel szemben megvédeni hivatot- 

k irányát és tempóját a folyton vál- 

onyok és az idő tempója 

Az életben, az élet haladásában 

egállás és mindott, ahol megállás, 

mutatkozik, bekövetkezik a fel- 

tlan visszafejlődés, elmaradás a ro- 

ményektől. Ha tizenöt év előtt még 

volt szó, hogy kisebbségi létünket a 

ollektivitásában bizonyitsuk az ál- 

natalom és talán önmagunk előtt is, az 

mulásával ennek a nemzetkisebbségi 

letnek adottságai számára kellett med- 

Esnunk, amelyben nemzetk gazdasági, 

nos munkában sor kerülhetett a ki 

jogok kodifikálásának tervezésé- 

a megvalósitás ezen a téren rajtunk 

ó hatalmi eszközök eredménye lehet 

aját építőmunkánk mellett állandóan 

tellett lennünk, hogy a nemzeti álla- 

veszélyeztető áramlatok káros beha- 

lHensulyozzuk és minden ellenünk tá- 

ám ellen kellő időben megfelelően 

dőgátat emeljünk. Sorsunk nemzet- 

égi beteljesedésének immár második 

ében az erkölcsi javak biztositása 

hozzá kell látnunk gazdasági fenma- 

unk garanciáinak kiépitéséhez is, an- 

nkább, mert a numerusok korszaká- 

mecsak a meglevő erőket kell konzer- 

i, hanem uj erőforrásokat nyitni az uj 

sulyosabb és legfontosabb problé- 

A nemzeti kisebbségi kollektivitás 

itásától és elismerésétől tehát elju- 

k a gazdasági vezkedés fázi- 

gazdasági szervezkedés eddig inkább 

Iszó volt, amelyet követnie kell a tet- 

A politikai és kulturális szervezke- 

ett a gazdasági együttmüködés az a 

törekvés, amelyeknek egyenrangu- 

s egy sikban való előbbrejuttatása 

thatja napi fenmaradásunkat. Ezt a 

s célkitüzést szerencsésen egyesiti a 

i szakosztály oradeai ülésezésének 

ta, amikor egyrészt gyakorlati 
égü előadások formájában ismerteti 

iai magyarság helyzetét a hazai és 

i oggal való vonatkozásaiban, 

éppen a Bánság polyglott földjén 

zmével igyekszik hozzájárulni 

munkánk megalapozásához és 

de nem utolsó sorban, 

1 itásával a magyarság 

lésének módozatait E 

a széleskörü 
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Hágai békekonferencia 
összehivását tervezi az angol 

Hitler német birodalmi vezér keddi 

beszédében tudvalevőleg tizenhárom 

pontban foglalta össze a nemzetközi po- 

Htika problémáit és Németországnak 
ezekkel szemben való álláspontját. Ezek 

a pontok a nagyhatalmak kormányait 

gondolkodásra késztettéek. A Daily Te- 

legraph azt a szenzációs hirt hozza, hogy 

az angol kormány Hitler pont- 

jai alapján Hágába uj békekon- 

ferenciát akar összehivatni. 

Erre a konferenciára meghiv- 

nák az összes érdekelt államo- 

kat. 
Előbb azonban az angol kormány Ber- 

Enben választ szándékozik kérni bizo- 

Kötelezni kell az áll 

kormány 
nyos kérdésekre. Az egyik kérdés az, 
hogy mit ért Németország a Népszövet- 

ségnek az egyenjoguság alapján való 

átváltoztatása alatt. Hogyan képzeli 

Ausztria függetlenségét és miképpen 
gondolja a békeszerződések békés mó- 
dositását? Milyen módon lehetne a hadi- 
anyag készitését és forgalombahozatalát 
ellenőrizni? Hogyan történjék a katonai 
és magánrepülőgépek államközi ellenőr- 

rése? 
Franciaország nem nagyon lel- 

kesedik ezért az angol tervért. 
A francia lapok azt irják, hogy 

a hágai békekonferenciának, ha 
össze is hivnák, nem sok kilá- 

tása van az eredményre. 
eeee 

Rómából jelentik, hogy az olasz szená- 
tus ma este kezdi meg a külügyi vitát. 
Ez alkalommal Mussoliniis felszólal 
és részletesen válaszol Hitlernek, Egy- 

ben kifejti nézetét az angolok által ter- 

vezett hágai békekonferenciára vonatko- 
zólag. 

A párisi Echo de Paris reméli, 

hogy a hágai békekonferencia 

összehivása nem sikerül. 

Ha sikerülne, az a vialkalmunas diadala 

lenne. Londoni jelentés szerint erre vo- 

natkozólag megindulnak most a sürü 
tárgyalások részben London és Berlin, 

részpen pedig London-Páris-Róma 

között. 
....... 

etereét ui javastata 

lamokat 

gy a szerződéses kötelességnek 
eleget tegyenek 

Genfben tegnap délután öt órakor ült 

össze a Népszövetség tanácsa. Előbb tit- 

kos ülést tartott, majd öt óra és negyven 

perckor megkezdődött a nyilt ülés. 

Komarniczky lengyel delegátus 

sürgette az agrárállamok érdekeinek vé- 

delmét. 

Gomez mexikói delegátus a saar- 

vidéki menekültek ügyét adta elő, 
Szükségesnek tartja, hogy erre 
a célra a Népszövetség bélyege- 
ket adjon ki és az ebből befolyó 
pénzeket a Nansen-hivatal ke- 
zelje, amely eddig is támogatta 
a saarvidéki menekülteket. 

Eden angol főpecsétőr a danzigi vá- 
lasztásokról tett jelentést és elismeréssel 

szólott Lester népszövetségi biztosról, 

aki igen tárgyilagosan viselkedett. 

Még több kisebb jelentés került elő- 

adásra. Litvinov elnök erre az ülést 

berekesztette. A berekesztés után, de 

még az elnöki emelvényről azt a kérést 

intézte a tanács tagjaihoz, maradjanak 

vacsora után együtt, mert esetleg a késő 

éjjeli órákban ujabb ülésre hivja őket 

resi. Ezért nem hiábavaló munka és nem 
üres szalmacséplés az, ami most két napon 

át Oradeán történik. És nemcsak azt a célt 

össze. 
A magyar-jugoszláv konfliktus 
ügye tegnap még nem kerülhe- 
tett a tanács elé, mert azok a 

tárgyalások, amelyeket az eset- 
leges vitára vonatkozólag elő- 
zetesen folytattak, eddig még 

nem vezettek eredményre. Le- 
hetségesnek tartják, hogy a 

vitát ma folytatják. 

A francia kormány megbizottja meg- 
jelent a Népszövetség főtitkári hivatalá- 
ban és ott átadta Franciaország javasla- 
tát azoknak az államoknak a megbünte- 
tésére vonatkozólag, amelyek szerződés- 

beli kötelezettségeiknek nem tesznek ele- 
get. A javaslat szerint, ha a Népszövet- 
ségnek tudomására jut, hogy valamelyik 

állam szerződésszegést akar elkövetni, 
azt nyomban minden eszközzel meg kell 

akadályozni. Ha ez a törekvés meddő 

maradna, akkor következik a szükséges 

és megállapitandó rendszabályok alkal- 

mazása. 
Az egyes államokat mindenkép- 

pen kötelezni kell, hogy szer- 

eseseeseossoose ' 

szolgálja, hogy jogainknak ujra hangot ad- 

jon, hanem hogy ezen jogaink realitását és 

laz állam érdekében valóságát igazoljuk és ki 

ződésbeli kötelezettségeiknek 
eleget tegyenek. 

Német részről azt kérdezik ezzel kap- 

csolatosan, vajjon ezeket az intézkedése- 

ket nem kellene-e elsősorban azokra 

alkalmazni, akik a szerződésszegő javas- 
latot pártolják. Az április 17-iki népszö- 
vetségi határozat ugy született meg Né- 

metországgal szemben, hogy a vádló 
egyben a biró szerepét is betöltötte. A 
francia emlékiratot átadták a tizenhár 

mas bizottságnak. 

Genfben tovább folynak a tanácsko- 

zások a római konferencia előkészitése 

érdekében. 
A tárgyalások nehezen halad- 

nak előre és azért az a véle- 

mény alakult ki, hogy a római 
Duna-konferenciát esetleg el- 

halasztják, vagy egyáltalában 
meg sem tartják. 

Egyes francia lapok szerint éppen ez a 

körülmény teszi szükségessé a bizton 

ági szerződések létesitését. Kétoldal 

segélynyujtási és megnemtámadási s 1 

ződéseket kell efni 
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Fehér Kristóf dr. ezenkivül reámutatott 

nyelvvizsgának vetette alá az igazgató- 

gal válaszolt. Román nyelvtudása kielé- 

tóan csodálkozott, amikor azt a választ 
kapta, hogy saját szorgalmából sajáti- 

2. OLDAL 

A helybeli Con cordia temetkezési 
Begélyegyletnél felfedezett hiányok 

Egyében meginditott vizsgálat tegnap ér- 
fordulathoz érkezett. Közöltük, 

hogy a segélyegylet közgyülésén 233.452 
lei hiányt fedeztek fel, mire a régi veze- 

őséget elcsapták és egyben bünvádi fel- 
jelentést tettek az egylet vezetői ellen. 
Gabriel Victor dr. vizsgálóbiró hete- 
ken keresztül folytatta a vizsgálatot és 

ecseL-----e!le 

ben elvi jelentőségüű döntést hozott a 
magyar leányközépiskola igazgatónőjé- 

nek elbocsátása ügyében. Goklerné- 

Hipp Alice tanárnő sok éven keresztül 

igazgatónője volt a helybeli magyar 
leánygimnáziumnak. Az igazgatónő a 
tanári karral együtt az elmult év augusz- 
tusában szintén résztvett a román nyelv- 
vizsgán. 
Az igazgatónőt a bizottság 

szintén elbuktatta és ez év ja- 

nuár harmadikán a közoktatás- 

ügyi miniszter sürgönyileg ér- 

tesitette, hogy a román nyelv 
nemtudása miatt állásából el- 

bocsátották. 

klerné-Hipp Alice erre Fehér Kris- 

dr. ügyvéd révén közigazgatási per- 
rel támadta meg a minisztérium rendel- 
ezését. 

Az itélőtábla mint közigazgatási biró- 
ság Calinescu-tanácsa most foglal- 
kozott az üggyel. A tárgyaláson Fehér 
Kristóf dr. ügyvéd rámutatott arra, 
hogy a minisztérium rendelkezése az uj 
közoktatásügyi törvény értelmében nem 

helytálló. Utalt arra, hogy Goklerné- 
Hipp Alice igazgatónő már 1924-ben si- 

kerrel vizsgázott a román nyelvből és 
müködésével felettes hatóságai mindig 
meg voltak elégedve. Semmi ok nem volt 
tehát arra, nogy állásából elbocsássák. 
Dehivatkozott arra is, hogy az igazgató- 
nőhuszonhat éve müködik mint tanárnő 
és amennyiben a szolgálati szabályzatba 
ütközőt követett volna el, akkor is 

csak előzetes fegyelmi vizsgálat 

alapján lehetett volna ellene 

intézkedést foganatositani, de 
feltétlenül figyelembe kellett 

volna venni nyugdijjogosult- 
ságát. 

arra, hogy az igazgatónő saját szorgal- 

mából kitünően megtanult románul és 
kérte, hogy a táblai tanács tagjai erről 
személyesen is győződjenek meg. 

Calinescu tanácselnök erre formális 

nőt, aki szabatosan és kitünő románság- 

gitette Calinescu tanácselnököt és a sza- 
vazóbirókat. Az elnök megkérdezte, hol 
tanult meg ilyen jól románul és látha- 

totta el az államnyelvet. 
Iyen előzmények után tegnap hirdet- 

tek itéletet. Eszerint az itélőtábla 

a temetkezési segélyegylet könyvvezeté- 

sét részletesen átvizsgálta. 

Az eddigi adatok alapján a vizsgáló- 

biró szükségesnek látta Mustata Jon- 

nak, a temetkezési segélyegylet volt igaz- 

gatójának letartóztatását és ezért teg- 
nap délután Mustatat vizsgálati fogság- 
ba helyezte. 
A vizsgálat megállapitotta azt is, hogy 

az elbocsátásra vonatkozó mi- 

niszteri rendeletet megsemmi- 

sitve, elrendelte Gokierné- 

Hipp Alicenak január 3-ig 
visszamenőleg összes jogaiba 

való visszahelyezését. 
Az indokolás szerint az igazgatónő ki- 

e 

Letartóztatták a Concordia segélyegylet 
volt igazgatóját és egyik pénzbeszedőjét is 

Plesz Mihály, az egylet egyik pénzbe- 

szedője, 151.000 leiel nem tud elszámolni. 
A vizsgálóbiró erre Plesz előtt is kihir- 

dette a letartóztatási végzést. Mustata 

Jon és Plesz Mihály már tegnap délután 

az ügyészségi fogházba kerültek. A vizs- 

gálat folyik és valószinünek tartják, 

hogy még további letartóztatásokra ke- 

eseesseseDes LsEEsE0E 

rül a sor. 

A Mirői tárgyalás keretében megtartott nyelvvizsua 
után az itélőtábla visszahelyezte állásába a manyar 
hányliceum elhocsátott igazmatónűjét 

tünően birja a román nyelvet és ezért 
elbocsátása nem volt indokolt. Az itélő- 
tábla döntése érthető feltünést keltett, 

mert ez az első eset, hogy a nyelvvizs- 
gával kapcsolatosan hozott miniszteri 

rendelkezést megsemmisitették. 

eesegggesogegeeegeeeegsosesosososesegeeee 

MMagyar művész is temekelt a világ legnagyobb 
és legpazavabb bevendezésű uj hajóóviásán 

A Normandie francia hajóóriás, ame- 

lyet most avattak fel nagy ünnepélyes- 
séggel, nemcsak mint személyszállitó 

gőzös, de más viszonylatban is a világ 
eddig épült legnagyobb hajója. Itt szaki- 

tottak azzal a már törvénnyé vált elvvel, 
hogy hatvanezer tonnásnál nagyobb ha- 

jót nem célszerü épiteni és kitolták az 
eddig elért legnagyobb rekordot. 79.000 

tonnás ez a mammut-hajó, amely körül- 

belül olyan hosszu és olyan széles, mint 

a szinháztól a volt vasuti sorompóig hu- 

zodó Lloyd-sor területe és vizalatti ré- 
szével együtt kétszer olyan magas, mint 

a Dóm-templom tornya. Normandie 
technikai felszerelése is természetesen a 
legmodernebb, a kiállitása viszont a leg- 

azarabb és pompázóbb, mint amit ed- 
dig alkottak ezen a téren. Franciaország 

legjobb szobrászainak munkái láthatók 

itt, ugyancsak a legkiválóbb festőmüvé- 

szek csodás freskói ékesitik a falakat. 

Hogy szinház, mozi, uszócsarnokok, tem- 

plom is van benne, az csak természetes 

ennél a hat milliárd lei költséggel épült 
remekmünél, amelynek minden munká- 
ját a legapróbb szögig Franciaország 
legkiválóbb iparosai és iparmüvészei vé- 
gezték. Erdekes azonban, hogy ennél a 
remekmünél, amely kizárólag a francia 
tudás nemzeti szintézise, egy magyar 

munkatársra is akadunk az emlékalma- 
nachban. A vasmüves diszmunkákat és 
remekmüvü vaskapukat egy Szabó 

nevü magyar mester készitette. Micsoda 
olasz vasmüvészekre emlékeztető zseni 
lehet ez a Szabó nevü ember, hogy annyi 
telivér francia szakember közül is éppen 
őt bizták meg ezzel a kitüntető feladat- 
tal. 

............::: 

A Turul-ügyben az itélőtábla 
megerősitette a vizsgálóbiró döntését 
Közöltük, hogy a volt Turul cipő- 

gyár kisrészvényesei közül számosan és 
a cipőgyár volt tisztviselői is büntető 
feljelentést tettek a gyárvállalat volt ve- 
zetői ellen, akiket azzal gyanusitottak 
meg, hogy a Turul cipőgyár vagyonának 
a Dermata részére történt átadásánál és 
a vállalat nyugdijalapjának felhasználá- 
sa körül szabálytalanságok történtek. A 
vizsgálóbiró hónapokig tartó vizsgálat 
után megszüntette az eljárást, mivel a 
vizsgálat adatai szerin büncselekmény 
nem forog fenn. A vizsgálóbiró döntése 
ellen az érdekeltek a helybeli itélőtáblá- 
hoz nyujtottak be felebbezést. Az itélő- 
tábla a gyorsitott eljárás alapján máris 

foglalkozott az üggyel és a vizsgálóbiró 
döntését megerésitette. A kisrészvénye- 
sek képviselője most közvetlenül a tör- 
vényszékhez fordul és főtárgyalást kér 
a feljelentésben emlitettek bizonyitásá- 
ra. Az egész kérdésnek azonban van ma- 
gánjogi része is és az érdekeltek polgári 
per utján követelik majd elveszitett ér- 
tékeiket. A Turul összes vagyonát a cluji 
Dermata-gyár tulajdonosai vették át és 
az érdekeltek álláspontja szerint a ter- 
hek és kötelezettségek is a volt Turul- 
vezetőségen kivül a Dermatáé. Szóval ez 
az évek óta huzódó ügy még távolról sem 
nyert teljes befejezést. 

Calacea meleggyőgyfürdő 
......................... 

Természetes 39 fokos kénes, 
gyógyit: rheumát, köszvényt, 
Bbénulást, különtéle krónikus nőibajokat 
Timisoara-aradi vonalon / Timisoaráról közvetlen autóbuszjárat 

Prospektussal készséggel szolgál: 

KELLER mrdolgasgató, Calacea 

jódos, szénsavas viz. Páratlanul 
idült izületi gyulladást, ischiást, 

vaagosetem ég 
(mint a szari) 

Igy ég ioden més 
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Iizgalmas kalan 
a levegőbem 

Párisból jelentik, hogy az ottani repül ; 
ren két francia pilótának izgalmas kalel 
ban volt része. A két repülő felderi 

gálatra szállott föl. Amikor a repülő. 

hány száz méternyi magasságba emelk 

egyszerre szélviharba került. A megfigy 

aki nem volt az üléshez odaszijjazva, 

dult a helyéről. Alulról látták ezt és már 
tól tartottak, hogy a repülőtiszt a nagy 1 

gasságból lezuhan. Azonban ugyanabba 
pillanatban a gép egyik szárnya valani 
lejjebb bukkant és a tisztnek, aki nem ve 

tette el lélekjelenlétét, sikerült absan m 
kapaszkodni. Ugyanakkor a vihar követh 

tében a gépet vezető pilóta elvesztette! 
kormány fölött az uralmat és a gépzun 
ni kezdett. Szerencsére a pilóta nemsok! 
ujra urrá lett a gép felett, amelyet sikló T 
püléssel a földre vezetett vissza. A föl 
érve, a megfigyelő is megszapadtuil ves 
delmes elyzetéből 

Roesevelt álláspontja a bankjeg 
kibocsátás ügyében 

Az amerikai volt frontharcosok körél 
évek óta nagy az elégedetlenség. Aunak i 

jén pénzjutalmat igértek nekik, amire azt 

ban mindeddig hiába vártak. Emiatt tün 

téseket és népgyüléseket rendeztek. 

A frontharcosok igényeit most ugy ak l 

ták kielégiteni, hogy két és kéttized milfiái 
dollár értékü bankjegyet adnak ki. Az e 
vonatkozó javaslatot Patman képvis 
készitette el és azért azt róla is neveztek 

A kongresszus a mult héten nagy föbbst u,, 

gel megszavazta a javaslatot. Erre R o s 

velt amerikai elnök - mint tegnap jele 

tettük - tiltakozó szavát emelte föl a 
vaslat ellen. Azért ellenzi a javaslatot, m 

az inflációt és ennek folytán drágulást 
lent. A kongresszus nem méltányolta Roo: 

velt érveit és az elnököt nagy többségzel 

szavazta. 

Roosevelt erre vétóját a javaslattal sze 
ben még aznap a szenátusban is bejelent 
te. Szavazásra került a sor és ennek sor 

ötvennégy szenátor a Patman-javaslat 

lett, negyven pedig ellene szavazott. 

amerikai szenátusban azonban valamely; 
vaslat elfogadásához a leadott szavazat 1 

kétharmada szükséges. Mithogy a javasi 

a szenátusban a kétharmad szavazatot n 

l nagy dicsőséggel 

kapta meg, ennélfogva az nem emelked 

törvényerőre. Roosevelt győzött, de ne 
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bek lesznek az ellentétek. A szá- 

lmár ismételten panaszkodtak a 

ánynál különböző sérelmeik miatt, 

ban a kért orvoslást nem kapták 

A kormány azzal vádolja a szász 

őket, hogy a nemzeti szocialista 

ék szálláscsinálói. Ez ellen ugy a 

vezérek, mint a szász lapok tilta- 

Va ge 

en, hogy Bran a sch Rudolt lap- 

Deutsche Tageszeitungot bizonyta- 

dőre betiltották. Az ok az, hogy a 

Brandsh Eudolf lapját betiltották 

szász kulturális vagyon kezelésére pedis 

Dbizottságot neveztek ki 

Mitólag cenzura nélkül jelent meg. A 

ploestiben a vasuti 
A elmult éjszaka borzalmas tüzvész pusz- 

tap estii vasuti muühelyben, amely 

Erokat szenvedett. Éjszaka félkettő- 

atalmas robbanások rémitették meg a 

cstii pályaudvar személyzetét. A közeli 

a műhely petroleumtartályai egymás- 

vegőbe repültek és csakhamar 

ger boritotta a mühely épületeit. A 

ki yonult a tüzoltóság, de vizhiány 

b robbanások történtek. A tüznek csak 

rákban sikerült a vetni. Adáia a 

mökök Jakásai, a mühely kantinja és az 

lyiségek leégtek. Ezenkivül tiz vagon 

több láda karbid és számos oxigén- 

ancia belpolitikai helyzet ismét su- 

El andin miniszterelnök elhatá- 

hogy a kamara keddi ülésén éppen 

rendkivüli felhatalmazást kér, 

mazást kér, hogy a költségve- 

tést rendbehozza és a frank- 

pekulációnak véget vessen. /. 

ario tédra myptala aat? 

Mhlha sudó arzanhüjívák 

e za átjzgn efüközantt 14 
an vuavat At, A bankjegyek- 
ülföldre való csempészése folytán a 

Ej gyforgalom ötszázhuszonkét mil- 

rankkal apadt. 

felhatalmazás, amelyet a kormány 
gyenlő a alatatántuan hatalommal 
akosság között nagy feltünést kel- 

Flandin arra gondol, hogy a kor- 
ny észére különösen a szélső jobb és 

oldal1 1 erős támadások várhatók. 

incsen Hizárva annak a lehető- 
sé m. hogy a kamara eset- 

gsseooosoeososadeoonesa ............
. 

mimas 1 rohhanás és óriási tüz msztitotta el 

szászok szerint egy oldalnyi képre vonat- 

kozik ez, amelyek a hét eseményeit il- 

lusztrálják. 

A szász népnek Szász Egyetem néven 

hetven millió leinyi kulturális vagyona 

van, amely még a magyar uralom alatt 

keletkezett. Most megszüntették a Szász 

Egyetem autonomiáját és a belügymi- 

niszter a hatalmas vagyon kezelésére bi- 

zottságot nevezett ki. Ennek a bizottság- 
nak négy román és két szász tagja van. 
A rendelet szerint ez a bizottság mind- 
addig kezeli a Szász Egyetem vagyonát, 

amig a kormány másképp intézkedik. 

műhely eny részét 
megsérült. A mühely pénzszekrényét, az iro- 

dai könyveket és iratokat sikerült meg- 

menteni. 

A tüzvész ügyében a ploestii ügyészség 

még az éjszaka folyamán megkezdte a vizs- 

gálatot. A mühely tüzoltóit és éjjeli őreit 

őrizetbe vették. A vizsgálat során ugyanis 

kiderült, hogy a tüz kitörésekor az ügyele- 

tes tüzoltók és az éjjeli őrök az igazak álmát 

aludták. A tüzet az Astra Romana petro- 

leumfinomitó munkásai vették észre, de 

mire értesitették az éjjeli őröket, már bekö- 

vetkeztek a robbanások, A tüzvizsgálat azt 

is megállapitotta, hogy a tüz a benzinrak- 

tárban keletkezett. Nem tartják kizártnak, 

hogy két fütő égő lámpával ment a raktár- 

ba, mire a felgyülemlett benzingázok fel- 

robbantak. Ebben az esetben a két fütőt a 

robbanás ereje darabokra tépte volna. 

Többen a mühely főtisztviselői közül ama 

gyanujuknak adtak kifejezést, hogy gyujto- 

........... 

gatás történt. 

rulását a kamara feloszlatásá- 
hoz. 

Ugy tudják, hogy a szenátus ez elől nem 
is zárkózik el. A francia kormánynak a 

jövő héten mindenesetre nehéz próbát 
kell kiállani. 

Flandin és Herriot között tegnap meg- 

beszélés folyt, amelyen szóba került a 

Budapestről jelentik, hogy Göring 

porosz miniszterelnök a feleségével teg- 
nap délután félkettőkor egy vörösre 
lakkozott repülőgépen megérkezett a 

mátyásföldi repülőtérre. Két másik gé- 
pen érkeztek Kerrl igazságügyminiszter 

és felesége, Fülöp hesseni herceg és fe- 

utkár, Milch külügyi osztályfőnök, 
Gritzbach adjutáns és egy titkár. A kor- 

1 

István miniszterelnökségi államtitkár 

jelent meg, aki üdvözölte a vendégeket 

és Göringnének rózsacsokrot adott át. 
A fogadásnál jelen voltak még Pfört- 

ner Pál agyiletetunt utkár, 

lesége, Körner miniszterelnökségi állam- 

mány nevében a repülőtéren Bárczy 

unius 20-ig nem kell 

fizetni, az előfizetési dijat pedig HAVI RÉSZ- 

LETEKBEN is lehet fizetni. 

e Ha egy havi előfizetési aijat lefizet, azonnal megkapja a telet 

font irodájában, lakásán, vagy üzletében. 

e Ez a renökivüli kedvezmény emlékezetes dátum lesz az üzlete 

reaktiválásában, az érintkezés kényelmének és gyorsaságának a 

növelésében. 

e Minden érdeke megkivánja a telefont. Használja ki a most nyuj- 
tott rendkivüli előnyöket! 

esseseeeese 

Korlátlan hatalmat kér 

irancia kormány a kamarától 
miniszterelnök szándéka. Herriot a be- 

szélgetés után az ujságiróknak kijelen- 

tette, hogy hosszasan beszéelt a minisz- 

terelnökkel az általa kérendő pénzügyi 

felhatalmazásról. 

Herriot ez alkalommal hang- 

sulyozta, hogy teljesen egy vé- 

leményen van Flandinnal, 

Göting votosz minisztevelnök Budapesire 

étkezett és két napig mavad a magyat 

ióvávosban 
Stojakovics tábornok a honvédelmi mi- 

nisztérium elnöki osztályának a vezető- 

je, Hoheniohe Ferenc herceg és a német 

követség személyzetével Mackensen 

György követ és felesége. Göring elbe- 

szélgetett a megjelentekkel, majd a 

Margit-szigeten levő szállására hajta- 

tott. Göring két napig marad Budapes- 

ten, azután tovább repül Belerádba on- 

nan pedig Raguzába. 

Hor thy Miklós kormányzó pénte- 

ken délután négy órakor magánkihallga- 

táson fogadta Göringet. Öt órakor Hor- h: 

thyné teát adott, amelyen Göring a fele- 

felszerelési illetéket 

A bánsági szerbek 
nagy ünnenet ülnek vasárnan 

Szeni Szávaénanján 
A bánsági szerbség holnap, május 26- 

án üli meg Szent Száva ünnepét. A ren- 
dezőség kéri elsősorban a szerb közönsé- 
get, hogy még a mai napon váltsa ki a 
belépőjegyet helyettesitő igazolványt, 
mert csak ennek a felmutatása mellett 
vehet részt a szinházban tartandó nagy- 
szabásu hangversenyen. A hangverseny 
iránt nagy az érdeklődés és igazolványok 

már csak korlátolt számban kaphatók az 
első kerületi Makri-házban levő Mircse- 

tics-cégnél. A holnapi Szent Száva ünne- 

pély programja igen változatos. Reggel 

hét órakor a negyedik kerületi állomáson 

a szerb vendégeket fogadják. Az állam- 

vasut igazgatósága az ünnepségre a vi- 

dékről érkezők részére féláru menet- 

jegyet engedélyezett. Vasárnap délelőtt 

kilenc órakor a Capitol-mozi kertjében 

tartják meg a szerb nemzeti párt kon- 

gresszusát. Ekkor a romániai szerbség a 

Románia és Jugoszlávia között létrejöt 

egyházi és iskolai konvenció alkalmából 

a romániai szerb egyház rendezése és 

romániai szerb iskolák jövő jellege t 

gyában állást foglalnak. Fél zeneg) 

kor valamennyi résztvevő emplo 

ségével és a kiséretével vett részt 
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ELŐFIZETÉSI ÁRAK: 

Magánosoknak egy hónapra 70, negyed- 
évre 200, félévre 380, egész évre Z5ü lei 

Nyugdijasoknak egy hónapra 60, negyed- 
évre 160, télévre 300, egész évre 60ü lek 

Matóságoknak, közhivataloknak és köz- 
üzemeknek egy évre 1000 lei. 

Magyarországon: 
Magánosoknak egy hónapra 4, negyed- 
evre 10, félévre 20, egész évre 40 pengő. 

Nyegdijasoknak egy hónapra 3, negyed- 
évre 8, féelévre 15, egész évre 30 pengő. 

Telefon: 
*-52, este 10 óra után 14-69 vagy 2-42 

Aszerkesztésert és kiadásért 
a lőszerkesztő felel. 

A „Temesvarer Zeltung" nyomdája 
nyomása. 

patikák éjszakai szolgálata 
Május 20-tól május 26-ig városunkban a 

gövetkező gyógyszertárak tartanak éjsza- 

kai szolgálatot: 

AZ ELSŐ KERÜLETBEN az Avram fan- 

cu-utcában levő Blumberg-gyógyszertár. 

A MASODIK KERÜLETBEN a Dacilor- 

uton levő Jahner-patika. 

A HARMADIK KERÜLETBEN a Bule- 

vardul Carolon levő Mária-gyógyszertár. 

A NEGYEDIK KERÜLETBEN a Scudier 

téren levő Steaua-gyógyszertár. 

AZ öfröDIK KERÜLETBEN 

Chioreanul József és FRA HLr 

joth Ernő győgyszertára állandó éjszakai 
szolgálatot tart. 

Kuhán Endre Két előadása 
Kubán Endre szerkesztő a helybeli uj- 

ságiró gárda egyik legrégibb tagja. Har- 
mincöt esztendeje mult annak, hogy aktiv 

ujságiró és közel negyven éve, hogy szépiro- 

dalommal foglalkozik. Ilyen hosszu idő óta 

járja az ujságirás rögös ösvényét, dolgozva 

másokért, a közért, eszmékért, szépért és 
jóért. Mint iró rendes nevén is és Kóró Pál 
irói néven is megirt jó néhány ezer költe- 

ményt, komolyat és humorosat, lirait és el- 

beszélőt. Százával termelt elbeszéléseket és 

tucatjával regényeket. Fiatalon, még a há- 

boru előtt, került ebbe a városba, ahol ha- 

marosan gyökeret vert. Ezer szál füzi ehhez 

a városhoz, amelyet szeret, amelyért lelke- 

sedik és amelyért dolgozik. Ezt nemcsak 

mint ujságiró juttatja kifejezésre, hanem 
mint szépiró is. 
Kubán Endre azt a közönséget, amelyet 

irásaival - amint azok az ujság hasábjain 
nyomtatásban megjelentek - mindig szere- 

tettel keresett föl, most arra kéri, hogy vi- 

szonzásul nála tegyen látogatást. Látogassa 

meg junius 30-án a Magyar Ház nagytermé- 

ben, ahol irodalmi termésének legszebb ka- 

lászait mutatja be. Junius 30-án Kubán 

Kőváry- 

Endre tulajdonképpen két előadást tart. 

Egyet délelőtt tizenegy órakor a felnőttek 

és egy másikat délután négy órakor a kicsi- 
nyek számára. Mert hiszen Kubán Endre 
nemcsak a nagyoknak, hanem a gyermekek- 

nek is ir. Benedek Elek után Erdély és a 
Bánság egyedüli hivatott magyar mese- 

mondója, aki fantáziájával, regéinek érde- 

kességével és oktató erejével a jó, a szép és 

a nemes felé viszi az apró gyermeksereget. 

Junius 30-án Kubán Endre szeretettel 

várja az ő közönségét a Magyar Házba. Dél- 

előtt a nagyokat, délután a kicsinyeket látja 
vendégül. 

CSEH KORMÁNYKOALICIÓ 

ALAKUL. Prágai jelentés szerint a cseh 

kormány tagjai uj kormánykoalició léte- 

sitésén fáradoznak. Az egyes pártok 

között az erre vonatkozó tárgyalások 
már megindultak. A csehszlovákiai né- 

met szociáldemokrata párt elhatározta, 

hogy a koalicióban résztvesz. 

Jótett helyébe jót - ne várj. Ezt a 
régi igazságot bizonyitja a hirneves cso- 
daszép Anna Steen esete, aki egy han- 

gos szerződési vitatkozás epilógusaként 

tőrt rántott és megszurkálta Sam 
Goldwynt, az amerikai filmkirályt. 

Anna Steen ugyanis nem volt sem csoda- 

szép, sem hirneves, sőt ellenkezőleg, 
szürke, jelentéktelen senki volt mindad- 
dig, mig Goldwyn fel nem fedezte. Az is- 

meretlen orosz asszonyt, aki sohasem 

volt szinésznő, ugy állitották elő a film- 
müvészet furfangos laboratoriumában, 

mint ahogy Alraune támadt napvilágra 

Evwers furcsa regényében. Van abban 
ugyanis valami enyhén hátborzongató, 
ahogy ennél a müvészeti iparágnál a 
sztárok gyakran készülnek. Anna Steen 
is egy ilyen készitmény volt. Made in 
Metro - Goldwyn, gyárilag fémjelezve, 
mérnöke maga Goldwyn. A nagy produ- 
cer ugyanis nem volt már megelégedve a 
raktáron levő női tipusokkal. Greta Gar- 

bót már unják, Marlene Dietrichnek is 

megszokott már a fanyarsága, a spanyol 

forróvérüek viszont szintén nem kelle- 

nek, valami uj női tipust kell tehát nyuj- 

tani a közönségnek. És Goldwyn, aki ezt 

a válogatást nagyon érti, elindult Euró- 

pába megfelelő uj sztártipus kikutatásá- 
ra. Párisban akadt valahol Anna Steenre 

Szurt-e vagy csak fatazott 
a botltyuoodi Kund Atbigét? 

..... 

és azonnal megakadt a szeme rajta. Ez 
az, ő lesz Zola Nanája. Rengeteg fizetés- 
sel leszerződtette és már hozta is. A stu- 
dióban összesereglettek a rendezők és el- 

bámultak, Hova tette Sam a szemét, mit 
akar ezzel a szintelen polgárasszonyká- 
val? Hisz még mozogni sem tud rende- 
sen. Az első felvételek próbái még meg- 
döbbentöbbek voltak.Jó lesz Steent leépi- 

teni, - tanácsolgatták, de Goldwyn mint 
mindig, most is makacsul megmaradt a 

nézete mellett. Ez a nő üzletet igér és ha 
milliókat dobok bele, akkor is kihozom. 

És jöttek az óriási előzetes reklámok, a 

kommünikék tüzérségi előkészitése, jöt- 
tek a nagyszerü ruhák, oktattak az 

ének-, beszéd-, tánc- és mozgásmesterek, 

végül a Nana mindent áttörő sikere még- 
is csak igazolta az öreg rókát, Ömlöttek 
a bevételek és Annából szépséges világ- 
hirü sztár lett. És a klasszikus női hálát- 

lanság most tőrrel fizet! Vagy talán le- 
het máskép is. Vajjon nem voltak meg- 

beszélve ezek a tőrszurások? Hisz a 
filmnél minden lehetséges. Figyeljünk 

csak! Ha a közeljövőben talán azt hall- 
juk, hogy rövidesen kijön egy nagy Anna 
Steen-film, akkor biztosak lehetünk ben- 
ne, hogy ismét remekelt a reklámosztály 
ötletessége. (Flanuer.) 

aaanaomsatananaas 
Májusi ájtatosság. A ma este a 

füspöki székesegyházban tartandó má- 

jusi ájtatosságon a piarista főgimná- 

zium százhusz tagu fiu vegyeskara éne- 

kel Liszt Ference, Wuchner Antal és Po- 

gatschnigg Guidó müveiből. 

- Felülmulhatatlan, legbiztosabb szer 

azon szenvedések megszüntetésére, me- 

lyeket az érelmeszesedés okoz a szerve- 

zetben az Urodonal. Csodás hatását 
ma általánosan elismeri a tudomány és 

a legkiválóbb orvostanárok. A rheuma- 
tizmus, köszvény, érelmeszesedés, 

ischias, neuralgiák, migraine legküzdé- 
sére, a gonorhea, hólyaghurut, elhizás, 
prostata és vesegyulladás javulására az 
egyedüli biztos szer az Ulodonal. 

- Halálos esés egy acéltömbre. A re- 
sitai vasgyárban Kozák Nándor hat- 
vankét esztendős szerelő azzal volt el- 
foglalva, hogy a villamos daru tetején 
apró javitást végezzen. Munka közben 
elvesztette az egyensulyt és a tizenöt 
méteres magasságból egy hatalmas 
acéltömbre esett, amelyen a koponyáját 

szétzuzta. A szerencsétlen ember, aki 
azonnal meghalt, özvegyet és három 
gyermeket hagyott maga után. 

Gy 
B 

Oravita: Weisz Felix 
Resita: „Saánát" utazási iroda 

* Magyarpárti társasvacsora. A Ma- 
gyar Párt második kerületi tagczata ju- 
nius elsején este a Sörgyár-vendéglő 
nagytermében társas vacsorát rendez. 
A vacsora jövedelmét szegény iskolás 

gyermekek felruházási uapja javára 
forditják 
- A tulbuzgó csendőrőrmester. Recas 

hözségben az önkéntes tüzoltók majálist 
rendeztek. A tüzoltóság tagjai között 
van két magyar is, a többi sokác és sváb. 

A majálison, amely kitünően sikerült, a 

fákra lampionokat aggattak föl. Ezek 

mindenféle szinüek voltak, sőt volt köz- 
tük a kék, sárga, lila és tarka között pi- 
ros is, fehér is, zöld is, de nem egymás 

mellett. A csendőrőrmester mégis jegy- 
zőkönyvet vett fel és napokon keresztül 
hallgatta ki az embereket. Letartóztatá- 
sokra csak azért nem került a sor, mert 
maga a görög keleti román pap vetette 

magát közbe, amikor az ártatlan embe 
rek meghurcoltatását látta. 

* Évzáró ünnepély. A helybeli negyedik 
kerületi zárda felső leánygimnáziumának 

kongregációja május 26-án, vasárnap dél- 

Pünkösdi társasutazás 
B.Herculaneraésaz Aldunára 

Indulás 1935 junius hó 8-án reggel 
Erkezés 1935 junius hó 10-én este 

orsvonaton 3 osztályon számozott ülőhelyekkel. ajon a GRIGORE MANU nagy termes különhajón. 
2 telles nap B. Herculanen / i na 
Kazán-szoros, Vaskapu, Ada-Kalen és 

Részvételi dij teljes ellátással és szállodával, minden költ- séget, borravalókat, stb. beleértve... . . 
Jelentkezési határidő junius hó 2-án d. u. 6 óráig. 

lelentkezési nely: DÉLI HIRLAP Telefon 2.52, valamint KÖZPONTI BANK MENETJEGYIRODÁJA. 
Vidéki jelentkező helyek: 

Sannicolaul-Mare: Eriss Jenő 

után négy órakor évzáró ünnepélyt rendez, 

amelyen vendégeket szivesen látnak. 

a hajón 
.-Severin 

taransebes: Weltmann Jenő 
Jimbolia: Barbier János 

earnamaryai e1 

hiába teszi föl a süveget és bi 
fagyot és deret. Nem ijedünk m 
A szőlőgazdák sem félnek. Ninc 
miért félni. A szőlőtermést és 
csöt már elfagyasztotta máju, 
Flórián, aki ebben a fagyos szen 
megelőzte és Orbán számára m 
hagyott valamit. Ma kedélyes 
akasztófahumor elve alapján - 
getnek egymásnak a kárvalto 
Ejjel sötét alak állitja meg a 
haza igyekvő embert és rákiáit 
ide a pénzét és az óráját!" A m 
tott nevetve válaszol: „Eikéset 
tom, néhány utcasarokkal odé 
kollegája már elszedett tőlem min 
A préda nélkül maradt alak meg, 
ja a füle tövét: „Hü, azt a kutyatf 

- A romániai légi vonalak konce 
Néhány nap óta a fővárosban tart, 
Potez Henry, az ismert külföldi ri 
gépgyáros, aki a romániai légi vonalal, 
cessziójának megszerzése ügyében f 
tárgyalásokat az illetékes körökkel. 
azonban hallani sem akarnak a konc 
ról és tiltakoznak az ellen is, hogy 
cesszió megadása után még husz milli, 
is támogassák évenkint a légi társasá 

- Dr. Wernerné növendékeinek szir 
adása. Dr. Werne rné francia nye 
lájának évzáró ünnepségei város 
már a tradició jellegével birnak és a 
ségnek kellemes szórakozást nyujtana 
idén junius 16-án délelőtt féltizenegy ól 
rendezi meg Wernerné az évzáró ünnep n 
a városi szinházban. Ezen az ünnepség 
elismerten jónevü nyelviskola növe 
egy zenés mesejátékot mutatnak be. 
lenc képből álló mesejáték egyes je 
szines és változatos kiállitásban ke 
előadásra és bizonyára megnyerik m 
közönség tetszését. A gyermeki lélekbél 
kadó szöveg, a Lö bl Böske tánctanárn. 
tal betanitott táncok, a stilizált diszlete 
kosztümök méltán tarthatnak számot a 
leskörü érdeklődésre. 
- Megkezdik a selyemhernyók ki 

tását. A helybeli selyemgubóraktári 
gatósága ezuton is közli, hogy május 
től megkezdi a selyemhernyók szétosi 
sát. Mindazok, akik selyemherny 
nyésztéssel kivánnak foglalkozni, jel 
kezzenek a negyedik kerületi Buleva 
Duca 21. szám alatt levő állami sel 
gubóraktárban. 

* Budapestre érkezve a Keleti pá 
udvarral szemben a P a rk Nagysz 
dában megtalálja kényelmét. Lesz 
tott árak. E lap előfizetőinek 20 sz; 
lék engedmény. ; 
- A gazdák jószágát dézsmálták. 

helybeli törvényszék tegnap egyévii 
házra itélte D e nc a n Nicolae comlo 
marei legényt, mig Fibisa n Vichel 
nevü társa hét hónapi fogházat kap 
mert Comlosul-Mare községben sorc 
tos betöréseket és lopásokat követtek 
A legények behatoltak a gazdák udva 
ra és csirkéket, malacokat, gazdas 
szerszámokat és más háztartási tárg 
kat loptak el. Az itélet ellen felebbe 
jelentettek be. 

- Rudloff Olga ügye a tábla előtt. 
helybeli itélőtábla tegnap tárgyalta Ri 
loff Olga tisztviselőnő bünperét, akit 
törvényszék utlevél hamisitás miatt an! 
idején kilenc hónapi fogházra itélt. Rudl 
Olga ügye kapcsolatos azzal a nagy utl 

panamával, amelyet a rendőrség 1930 

leplezett le és amelynek értelmi sze 
Hertl Antal volt. A táblai tárgyaláso 
ügyész a büntetés sulyosbitását, mig R 
loff Olga felmentését kérte. Az itéletet 

v 
uum 

jus 31-én hirdetik ki. 



elybeli törvényszék harmadik ta- 

tegnap elvi jelentőségü itéletet ho- 

A periami római katolikus egyház- 

g a sannicolaulmarei járásbiróság 

keresetet inditott egyik tagja ellen, 

t10.728 lei egyházközségi adóhátra- 

negfizetésére kért kötelezni. A já- 

Wróság a keresetet azzal utasitotta el, 

a kultusztörvény végrehajtási uta- 

a még nem jelent meg és igy nem 

alkalma az egyháztörvény harmin- 

paragrafusában felsorolt kultusz- 

ogosságát felülvizsgálni. Az egy- 

iniai konfliktus ügyében 

és Eden tanácskozást folytattak 

ben. Eden a konfliktus elintézésére 

mlegátus, aki telefonon beszélt Musso- 

közölte Lavallal és Edennel 
zország hozzájárulását ahhoz, hogy 

iufliktus ügye a Népszövetség elé ke- 
In. Olaszország ezek szerint tehát 

6 nem ragaszkodik a közvetlen tár- 

. Jön a kánikula - esővel. Tegnap 
z napon keresztül nagy meeg volt. 
kkenő déli hőségben az ég beborult 

Msőtől lehetett tartani, amely azonban 
aradt. Reggel kilenc órakor huszon- 

mése szertnt élénk délkeleti, déli, majd 

ayugati szél várható, egyes helyeken 

ábán érrepedést zenyedett. Külö- 
baleset érte tegnap Luckhaupt 
m huszonegy éves tüzérkatonát. A 
a délelőtti órákban az első kerü- 

dt, amikor hangos jajkiáltással hir- 
összeesett. A következő pillanatban 

olábára csavart lábszárvédőt átitatta 
r. A vérzés olyan erős volt, hogy a 
kelők értesitették a mentőket, akik 

állapitották, hogy a katona érrepe- 
szenvedett. a atonát iatanai 

" ....... 
s 

üsszefog 
a magyar parlamenti ellenzék 
udapesti jelentés szerint Eckhardit 

r néhány nap előtt olyan nyilatkozatot 

hogy szeretné létrehozni az ellenzéki 

ok együttmüködését. Eckhardt elsőser- 

Bethlen és Rassay pártjaira gondolt. 

n István tegnap az egyik lapban vála- 

tckhardtnak és kijelenti, hogy a titkos 

tójog érdekében kész az együttmükö- 

e, ugyszintén más belpolitikai kérdések- 

. Rassay Károly kijelentette, hogy 

égóta hangoztatja az ellenzéki pártok 

ogásának szükségességét és örvendeni 

a az létrejön. Gömbös Gyula minisz- 

ök az ellenzéki pártok összefogásáról 

hogy csak taktikai összefo- 

lehet szó, mert ezeket a pártokat 

világnézeti különbségek választják el 

ástól. De akár összefog az ellenzék a 

nypárt ellen, akár nem, erre csak a 

elentéssel válaszolhat: a helyzet vál- 

an. Százhetvenegy kormánypárti kép- 

lő áll szemben csekélyszámu ellenzékkel. 

mány tovább folytatja a maga pro- 

létrejön, mert akkor látom, 

riptába küldözgették, kibékülnek egy 

rvényszék elvi jelentősénű itéiethen kimondotta 

az enyházi adó fizelési kü ifelezetiségét 

........... 

mak megvalósitását. Őszintén örven- 

- mondotta - ha az ellenzéki össze- 

hogy az 

elek, akik egymást nemrég még a hi- 

5. OLDAL 

házközség a helybeli törvényszékhez fe- 

lebbezett, ahol az ügyet most tárgyalta a 

Tigoianu-Imbroane tanács. Dutschak 
Frigyes dr. ügyvéd kifejtette, hogy a 
kultusztörvény, a Szentszékkel kötött 
konkordátum és az egyházközsegeknek a 
kormány által jóváhagyott alapszabálya 

teljesen elegendő az egyházközségi adó 
kötelező voltára és a biróság által való 
végrehajtásának jogosságára. A tör- 
vényszék az érvelést elfogadta és a 
periami egyházközség tagját kötelezte 

az egyházi adó megfizetésére. 

- Változatlanul aggasztó az aradi püs- 

pök állapota. Aradi jelentés szerint Co ms a 

Grigore dr. görög keleti román püspbök álla- 

pota változatlanul sulyos. Tegnap délután 

hat órakor az itteni prefekturára telefoni 

jelentés érkezett, amely szerint a püspök ál- 

lapotában némi javulás állott ugyan be, 

azonban állapota mindazonáltal aggasztó. 

Tegnap meglátogatták városunkból a bete- 

get Imbroane Avram dr. államtitkár, Nistor 

Dimitrie dr. prefektus, Coman Agoston tő- 

polgármester, Tiucra Patrik dr. főesperes és 

Cosma Aurel dr. képviselő. O prea Ion volt 

prefektus, akit a beteg püspökhöz régi ba- 

rátság füz, tegnap este autón ment át 

Aradra, ahonnan éjfél előtt érkezett haza. 

Kérdésünkre kijelentette, hogy Comsa püs- 

pök állapotában némi javulás állott be, 

azonban állapota továbbra is igen sulyos. 

A KORMÁNY ATALAÁKITASA. A fővá- 
ros politikai körei még mindig számolnak a 

kormányátalakitás közeli lehetőségével. 

Egyesek szerint Manolescu-Strunga a föld- 

müvelésügyi tárcát venné át, mig Costines- 

cu dr. a kereskedelmi és iparügyi miniszte- 

rium élére kerül. Jólértesült körök vélemé- 

nye szerint a kormány a cenzura és az ost- 

romállapot megszüntetését tervezi és erre 

valóőszinüleg junius 8-án kerül a sor. 

- Sarateanu volt régens temetése. A 

fővárosban nagy feltünést keltett az 
egyik lapnak az a cikke, amely szerint 

Sarateanu, volt régenst nem tekin- 

tik a nemzet halottjának, jóllehet annak 
idején fontos szerepet játszott a régens- 

tanácsban. Politikai körök ezt ugy ma- 
gyarázzák, hogy a restaurációval kap- 

csolatban törvényt hoztak, amely szerint 

Károly király már 1927-ben, néhai Fer- 

dinand király halála után foglalta el a 
trónt, igy tehát a régenstanácsot nem- 
létezőnek kell tekinteni. Sarateanu teme- 

tése nem fog különös gyászpompával 
végbemenni. A gyászszertartást ma dél- 
ben tizenkét órakor tartják meg, amely 
után a koporsót elszállitják a buzaume- 
gyei Sarateanca községbe és az ottani 
családi sirboltban helyezik örök nyuga- 

lomra. 
- A meggyilkolt bencésrendi házfőnök 

temetése. Budapestről jelentik, hogy a szol- 

gája által meggyilkolt Mattyasovszky 

Kasszián dr. bencésrendi házfőnök és főgim- 
náziumi igazgató temetése tegnap ment 

végbe. A Kerepesi-uti temetőben történt be- 

szentelés után Mattyasovszky koporsóját az 
elhunyt szülővárosába, Esztergomba szálli- 

tották, ahol tegnap délután volt a temetés. 

Az egész város lakossága kivonult a népsze- 

rü tudós koporsójához. Megjelent a számos 

előkelőség között Serédi Jusztinián her- 

cegprimás is. A magyar kormányt Hóman 

Bálint kultuszminiszter képviselte. Mat- 

hovics püspöki helynök végezte a teme- 

tési szertartást. Reviczky Gyula főispán 

a város nevében bucsuztatta az elhunytat. 

- ötszáz éves a svéd parlament. 
Stockholmból jelentik, hogy a svéd par- 
lament rövidesen megüli fennállásának 
ötszázadik évfordulóját. Az első svéd 
parlament Arboga városban 1435-ben 
kezdte meg müködését. A jubileumi ün- 
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koz EGYETEMI AUTONOMIA KOR- 

LATOZASA. A kormány tagjai tegnap 
értekezlet keretében foglalkoztak a fő- 

városi egyetemi diákok mozgalmával és 

megállapitották, hogy szükség volna az 

egyetemi autonomia korlátozására. Ez 

azt jelentené, hogy a rend fentartása az 

egyetem épületében, amely eddig kizáró- 

lag az egyetemi tanács kezében volt, a 
hadügy- és a belügyminiszterium hatás- 
körébe kerülne. Ehhez szükséges e'őző- 

leg az egyetemi szabályzat módositása, 
amelyet Anghelescu közoktatásügyi mi- 
niszter az egyetemi tanács mai ülésén 
ajánlani is fog. Amennyiben az egyetemi 
szabályzatot módositják, az orvosi fakul- 
táson ismét megkezdődhetnek az elő- 

adások. 

- Olcsó kétnapos autóbuszkirándulás 
pünkösdkor! Timisoara, Lugoj, Caran- 
sebes, Mehádia, Baile Herculane, Orsova, 

Ada-Kaleh, Kazánszoros. A Magyar 
Ifjuság turiszta-szakosztályának rende- 
zésében. Jelentkezés és felvilágositás 
május 3-ig, mindennap este 7-8 óráig 

a Magyar Házban. 
RÖVID KERFSZTHUROS ZONGORAT 

Titulescu 
elháritotta az akadémiai 

tagságot 

A Román Akadémia a napokban ülést 
tartott, amelyen a Bogdan Duica halálá- 
val megüresedett akadémiai tagság be- 

töltése ügyével foglalkoztak. Jorg a.ta- 
nár az akadémiai tagságra Bratianu 
Gheorghet ajánlotta és az inditványt 
már elfogadni készültek, amikor R a du- 

es cu Andrei váratlanul Titulescu kül- 
ügyminisztert ajánlotta az akadémiai 

tagságra. Valaki erre megjegyezte, hogy 

Titulescunak nincsenek történelmi mun- 
kái, mire Radulescu igy válaszolt: 

- Ez ugyan igaz, de Titulescu nem 

irja, hanem napról-napra csinálja a tör- 

ténelmet! " 

Radulescu ajánlásáról Titulescu is tu- 

domást szerzett és a külügyminiszter 

azon kivánságának adott kifejezést, 

tól. Ilyen körülmények között valósz 

hogy Jorga professzor továbbra is
 

tianu Gheorghe ajánlása mellett 

tartani. 



6. OLDAE 
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- Fejedelmi esküvő. Stockholmbar 
tegnap délelőtt fényes ü Sek kere- 

tében tartották meg Ingrid svéd her- 
cegnőnek Frederik dán trónörökös- 

sel való esküvőjét. A templomi szertar- 

tásnál jelen voltak a svéd, a dán és a 

belga királyok és királynék, az angol ki- 
rályi család képviseletében pedig a con- 

naughti hercegnő jelent meg. Ezenkivül 

Európa több más uralkodó családja is 
képviseltette magát. 

Í hMozgoszinhaz uladonosak 
igyelmébe! 
mnsytzszez 

Eredeti gyári elsőrendü 
amerikai „Sámson" erősitő 

olcsón eladó. 

Cim a kiadóban. 

Magyar leányok nyaralási akciója. A 

Magyar Leányegylet felkér minden anyát 

és háziasszonyt, mindenkit, amint tehetsé- 

ge van hozzá, hogy a nyaralási akció gyara- 

pitásához nem romlandó bármilyen füszert, 

babot, lencsét, befőttet, gyümölcsizt, mézet 

adományozni sziveskedjenek és igy a nya- 

ralásra szoruló szegény gyermekeket jó táp- 

lálékkal láthassák el. Adományokat a Ma- 

gyar Ház házmesteréhez „Magyar Leány- 

egylet nyaralási akciója részére" felirással 

lehet leadni. 

- Gyomor- és bélbántalmak, hasüregbeli 

vérpangás, izgékonyság, migrén, kimerült- 

ség, szédülés, szivszorulás, rémes álmok, 

ijedősség, általános rosszullét, a munkaké- 

pesség csökkenése sok esetben rövidesen 

megszünnek, ha a beteg néhány napon át 

reggel éhgyomorra egy pohár természetes 

„Ferenc József" keserüvizet iszik. Az emész- 

tőszervi bajok orvosprofesszorai általáno- 

san dicsérik a Ferenc József viz enyhe és 

megbizható hatását s azt gyakorlatukban 

sürün rendelik. 

- Rabló cigánykaravánt fogtak. Arad 

közelében a csendőrség feltartóztatott egy 

férfiakból, asszonyokból és gyermekekből 

álló tizennégy tagu cigánykaravánt. Mint- 

hogy a karaván tagjai nem tudták magukat 

kellően igazolni, bekisérteék őket Aradra, 

ahol megkezdődött kihallgatásuk. Kiderült, 

hogy a csendőrség jó fogást csinált, mert a 

cigányok bevallották, hogy néhány nap 

előtt Faget mellett kirabolták Adam ar. biró 
kastélyát, ahonnan háromszázezer lei kész- 

pénzt és sok ékszert vittek el. Vallomásuk 

során elárulták a helyet is, ahol a zsák- 

mányt elásták. Automobilon több rendőr és 

detektiv kiment a helyszinére, ahol csak- 

ugyan megtalálták a pénzes vaskazettát. 

Azonban abban csak százezer lei volt, ezen- 

kivül az ékszerek egy része is hiányzott. A 

cigányok eddig még nem ismerték be, hogy 

a hiányzó pénzzel és ékszerrel mit csináltak. 

i nmrz 

Akar Ún is ingyen 
egy elegáns dióla hálószoba tu- 
lajdonosa lenni???..... Akkor 

tekintee meg minél előbb a 

„Cooperativa Constructfia 
si Mobila Moderna 

(ezelőtt Eekenr) 
butorüzletét, ahol a nyeremény- 
tárgyakat és a játéktervezetet is 

megfegintheti. 
IIV., Bulev. Berthelot 14. 

-A városi népességi hivatal tudomásá- 
ra jutott, hogy egyes házakban fiatalembe- 
rek jelennek meg, akik magukat a hiva al 
ellenőreinek adják ki és ellenőrzik, vajjon a 
há lakói valamennyien rendelkeznek-e sze- 

élyazonossági igazolvánnyal. A népességi 
ivatal felhivja a lakosságot, hogy az ilyen 

jelentkezőket szólitsa fel igazolásra és 
amennyiben fényképes lebélyegzett és a hi- 
vatal főnöke által aláirt igazolványt nem 
udnak feln tatni, azonnal adja át az ille- 

- segelynyujtas baleseti sérülések- 

nél. Dr Lévay József, munkásbiztositó- 
főorvos es sebész könyvének teljes cinie 

„A baleseti sérüléseknél való segélynyuj 

tás tankönyve". Zuzódás, rándulás heg- 
gedő sebek, mérgező sebek, égések, fa- 

gyások, fulladás, stb. stb. minden elkép- 

ihető saleset esetére meg van az elő- 

irás, az első és legsürgősebb segélynyuj- 

tás szabályai. A könyvben rengetes ábra 

van, 40 lei minden könyvkereskedésben 

vagy ILepagenál Cluj 

RöVID KERESZTHUROS ZONGORAT 

KERES BÉRLETRE AZ UJSAGIRÓKLUB. 

- Az esőzések áradást okoznak. Lugoj- 

ról jelentik, hogy az utóbbi esőzések követ- 

keztében nemcsak a megyében, hanem a 

város külső területein is nagy károk támad- 

tak. A Lugoj határában levő Cerna-Bcra 

patak annyira megdagadt, hogy kilépett a 
medréből és vize elárasztotta a Muschong- 
féle téglagyárat és a környékbeli mezőt. Eu- 
jor és Susan községek között a vasuti köz- 
lekedés szünetel, mert az árviz elmosta a 
sineket. 

- Katolikus plébániatemplom renoválása. 
Metzger Márton dr. prépostplébános fá- 
radozásainak sikerült a negyedik kerületi 
plébániatemplom renoválására szükséges 
összeget összehozni és igy a munkálatok 
már meg is kezdődnek. A templom renová- 
lásánál figyelemmel lesznek arra, hogy a 
templom visszakapja eredeti barokk stilu- 
sát. A terveket Lázár László készitette, 
aki egyben a munkálatokat vezeti is. 

Veljes gőzzel indulnak 

Holnap, vasárnap ismét a zöld gyepre 
lépnek a nemzeti bajnokság A.) osztá- 
lyának összes csapatai, hogy összemér- 
jék erejüket a bajnoki pontokért. A mér- 
kőzések a következők lesznek. 

Városunkban 
a Ripensia játszik délután félhat órai 
kezdettel az Electrica-pályán az oradeai 
Crisana csapatával. A Ripensia csapata 
legutóbb a lila-fehérek ellen ingadozó 
formát mutatott, de most vasárnap győ- 
zelemre megy a csapat, m rt minden to- 
vábbi pentveszteség a bajnokságot ve- 
szélyezteti. A Crisana szintén fogadko- 
zik, hogy veretlenül tér vissza városunk- 
ból és igy erős csata várható. 

Aradon 
a helybeli lila-fehérek ütköznek meg a 

Adtétikai eredmények 
Berlinben most folyt le a szezonnyitó 

atlétikai verseny, amelyen a német atlé- 
ták kitünő eredményeket értek el. Borch- 
mayer a száz méteres sikfutást 10.5 mp. 
idővel nyerte, Müller 390 cm. magassá- 
got ugrott át ruddal, Schröder, az uj- 
donsült diszkoszvető világrekorder 48.12 
méteres dobással győzött, mig Lambert 
a sulydobásban 15.42 métert dobott. 

Egyelőre elmarad 

a román-orosz mérkőzés 
Az utóbbi időben felmerült a terv egy 

oroszromán válogatott futballmérkő- 
zés megrendezésére. A szovjetek fel is 
ajánlották csapatukat a román szövet- 
ségnek, amely az érdekesnek látszó mér- 
kőzést Bucurestiben kivánta megrendez- 
ni. Az orosz válogatott csapat bemutat- 
kozásából azonban előreláthatólag nem 
lesz semmi, mert a fővárosi állambizton- 
sági rendőrség tiltakozik a mérkőzés 
ellen, amely esetleg tüntetésre adhatna 

a legközelebbi rendőrnek. 

- őrizfesse ellen vérnyomását! 
Az érhántalmak idejét éli! 
Doktor Emil Faivre, a poitjers-i egyetemi 

belgyógyászati klinika professzora a követke- 
zőket irja: „Az arterio-sklerosis kezelésének 

fő feltétele az, hogy megakadályozzuk az 
érsérülések képződését és kifejlődését". 
A skleresist megelőző időszakban a húgy- 
a a magas vérnyomás egyedüli okozója. 
Szükséges tehát, hogy mindenekelőtt a húgy- 
savretentio ellen küzdjünk, amit a leghatáso- 

nára a következőket ira : 

mány teljesen 

kiérdemli" 

E 
Kapható gyégyszertárakban 
és drogériákban. 

Sport 
neki a csapatol holnap 

a nemzeti bajnokságévi ilolyó mérkőzéseknek 
Gloria együttesével. A Ripensia feletti 
győzelem után a lila-fehérek a valószinü 
győztesek. De azért nem szabad elbiza- 
kodniok, mert Aradon nincsen előre 

megnyert mérkőzés. 
Clujon 

is érdekes mérkőzés lesz a kőrösparti 
zöld-fehérek és a Romania csapata kö- 

zött. A valószinü győztest az oradeai 

csapatban látják. 

A fővárosban 

az Unirea-Tricolor a eluji Universitatea 
csapatával találkozik. Az egyetemisták- 
nak nehéz dolguk lesz. A Venus az aradi 

munkáscsapat ellen fog játszani, mig a 
Juventus a fővárosi CFR együttesével 
küzd meg a bajnoki pontokért. 

ezenfelül átiratot intézett a Balkán-kupa 
rendezőbizottságához és kérte, hogy az 
orosz válogatott csapat a Balkán-kupa 
győztesével játszhasson. Az érdekelt 
országok hozzájárultak Oroszország ké- 
réséhez és igy a kupa-meccsek után a 
kupagyőztes Szófiában még az oerosz 
válogatottal is mérkőzik. 

Az ifjusági szakosztály elnöke 
ezen tisztségéről lemondott 

Városunk ifjusági sportját komoly 
veszteség érte. Nebel Rezső, az ifju- 
sági szakosztály elnöke, aki tizenkét 
éven keresztül dolgozott önzetlenül az 
ifjusági lapdarugósport és a tömegsport 
érdekében, elnöki tisztségéről lemondott. 
A lemondás hátterében az ifjusági válo- 
gatott gyenge szereplése áll, amelynek 
összeállitásánál nem vették figyelembe 
az előterjesztését. A kerület ezenkivül 
ifjusági válogató bizottságot nevezett ki 
és ebből ismét kimaradt az ifjusági sport 
komoly szakértője. Ezek az események 

alkalmat. Az orosz futballiszövetség kedvetlenitették el Nebel Rezsőt. 

sabban úgy érünk el, ha Urodonált használunk. 
i Legerot professzor, az alger-i 

tudományos főiskola volt ta- 

Az URODONÁL telinteté- 
ben végzett több éves tanul- 

meggyőzött 
bennünket arról, hogy ezen 

páratlan gyógyszernek állandó és biztos hatása van 
és sohasem ellenjavasalt. Az URODONÁAL-al kapcsolatosan végzett számtalaníkém 

pplhysiologiai és klinikai kisérlet alapján bátran állithatjuk, hogy a franci gyégyszertan ezen egyik legkiválóbb gyégyszere minden bizalmunk 

Több mint 100.000 orvos irja előrezen gyógyszert, mert egy olyan gyegyszernek bizonyult, ami az arihritisben 
gyitotta meg s mely tényt ezen egyének igazolják. 

RODONAL 
meggátolja az arterio:sklerosis kifejlődését. 

szervezetünkre nem veszél 

szenvedőknek ezrét gyó- 

BEJEGYZETT CIKK. 

CHATELAIN GYAÁRTMÁNY 

- Farlamenti választások Gö. 
szágban. Görögországban junius 
tartják meg a parlamenti választási Az ellenzéki pártok közül sem a liber 
sem a köztársasági párt a választé 
nem vesz részt és pedig azzal a meg 
lással maradnak távol, mert a korm 
tulságosan szabad folyást enged 7 
narchista propagandának Az ellen 
pártok közül csupán Met atasz 
Pangalosz pártjai indulnak a 
lasztási küzdelembe. 
- Veszedelmes ékszertolvaj k 

kézre. A rendőrség elfogta Gt 
mann Nándor eluji illetőségü f 
akit az ottani rendőrség ékszerl 
miatt körözött. Guttmannt átkisé 
Clujra. A veszedelmes tolvaj csak 
utóbb is százezer lei értékü ékszer 
emelt el az egyik cluji ékszerész ü 
ből. 

7 Nagy érdeklődes a jimboliai paes 
játékok iránt. Közkivánatra Jimbolis 
tolikus hivői ujra bemutatják a pa 
játékokat. A vasárnap délután féln 
órakor tartandó előadásra jegyek n 
korlátolt számban kaphatók, Jegyelő 
tel 25-50 leies árban Landeetreu" J 
bolia cim alatt eszközölhető. 
- Anyakönyvi hirek. Meghailtak: Lin 

Ferenc 46 éves, Sfat Ioan 27 éves és 
Petru 39 éves korában. 
- fragikus halál a fürdőkádi 

Bécsben tragikus módon halt 1 
s 0 va román katonai attasé felesége 
lakásán fürdött és feltünő hosszu id 
tartózkodott a fürdőszobában. A 
bpeliek kopogtattak az ajtón, majd 
nyitottak a fürdőszobába. Sované a ! 
dőkádban holtan ült. Azt hiszik, h 
valami módon érintkezésbe került 
lamos vezetékkel és az áram ölte 
Holttestét Romániába hozzák. 
eeeeeeseeseeeneseesvesese 

Szombat, május 25. 

Apolló-mozi: Az acélmadár 
Capitol-mozi: Akét arcu Woronzeff, 
Forum-mozi: Tied vagyok reggel 

sSelect-mozi: A fehér törzsfőn 
Thiak. 

Tivoli-mozi: Eg, y 
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Melybeli pénzügyigazgatóság adóki- 
i osztálya gyelmeztett az adófize- 
hogy az utóbbi időben állásnélküli 

ek felcsaptak kijáróknak és bizo- 
C összegek ellenében hajlandóknak 
tkoznak az adóügyek rendezésére. 
a az egyének azután igérgetéssel, 
fenyegetéssel pénzt zsarolnak ki az 

zetőktől és ugy tüntetik fel piszkos 

é 

n 
ű 

fővárosban tartózkodó német gaz- 
gi bizottság és a román kormány 
bizottai között mint megirtuk - - 

tegnap délben a keres- 

elmi és iparügyi miniszteriumban 

éseket rendezte. A megegyezés ér- 
Wullében Németország növelni fogja Ro- 

áija export kvótáját és ennek fejében 

mánia i is ujabb német áruk behozata- 

KONVERZIÓS RÉSZLETET MEG 

L FIZETNI. Antonescu pénzügyminisz- 

mél tegnap megjelent a városi adósok kül- 

ösége és a konverziós adósságok részle- 

nk megfizetésére haladékot kért. A pénz- 
gminiszter hivatkozva a törvényre, kije- 

tte, hogy a határidő elhalasztásáról szó 

lehet, mert a konverziós részleteket a 

ényben megállapitott határidőben le kell 

Közgazdasás 
getes foglalkozásu emberek 
óügyek benkijáróknak ajánlkoznak 

mesterségüket, mintha a pénzügyi köze- 

gek hallgatólagos beleegyezéssel elősegi- 

tenék az ő munkájukat. A pénzügyigaz- 
gatóság ezuton is tiltakozik ezen szemé- 

lyek ilyen természetü beállitása ellen és 

felszólitja az adófizetőket, hogy ezeket a 

kijárókat leplezzék le, nevüket pedig hoz- 

zák a pénzügyigazgatóság tudomására. 

A román-német fizetési egyezményt 

nap aláirták és az összes függő kérdéseket 
rendezték 

lát fogja engedélyezni. A szerződés a 
kölcsönösségi viszony ellenére is kedvező 

Romániára nézve, mert hozzá fog járul- 
ni ahhoz, hogy Románia külkereskedelmi 

mérlege egyensulyban maradjon. Teg- 

nap különben megegyezésre jutottak a 

jóvátételi fizetések ügyében is, amelyek 

már-már felborulással fenyegették a tár- 
gyalásokat. Ebben a kérdésben is talál- 

tak középutat és igy a két állam gazda- 
sági kapcsolatai kimélyitésének immár 

semmi sem áll az utjában. 

Az Utazó Kereskedők Egyesülete ér- 
tesiti tagjait, hogy vasárnap, e hó 26-án 
délelőtt 10 órakor saját helyiségeiben 

(Piata Unirii 3) a székház épitése és 
egyéb, a közeljövőben létesitendő intéz- 
mények érdekében, tagértekezletet tart. 
Ezért a napirenden szereplő ügyek rend- 

kivüli fontosságára való tekintettel kéri 
tagjait, hogy a gyülésen feltétlenül 
megjelenni sziveskedjenek. 

A Déli Hirlap 

mikor benyitott, két férfit látott a 

bában. Az egyik Fehér nagykereske- 
volt. Keveset változott, bár láthatóan 

ő kissé megviselte. A másik férfi az 
rabeli magas, szőke ember volt. Ma- 

ól is tudta, hogy ez Magda férje. 
Isten hozta, Kondoros öcsém, - ör- 
dezett Fehér és melegen megrázta 

régi, kedves barátja. 
örvendek, - szólalt meg Klauber, 

zben parolázott a vendéggel. 
Részemről a szerencse, - udvarias- 

tt vissza Kondoros. 

ikor leültek és cigarettára gyujtot- 

Fehér is azzal kezdte, hogy szemére 
e Kondorosnak, akár csak Magda, 

7 még mindig nem mutatkozott. 
Magda emlitette, - beszélte - 

y maga sokáig volt külföldön. De azt 
om, hogy már hároni hete idehaza 

a megint. Lett volna bőven rá ideje, 

gy eljöjjön. Remélem, hogy majd ki- 
olja a mulasztást, mert mondanom se 

, hogy mindig szivesen látjuk. 

tán hirtelen megjegyezte: 
A hölgyeket is mindjárt meglátia. 

feleségem a maga iszteletére külön 

eredeti regénye 
Iirta: KUBÁN ENDRE 

ünneplő ruhát adat magára. Magda pe- 
dig bizonyosan a konyhán utána néz, 

hogy rendesen készül-e a vacsora, vagy 

pedig az ebédlőben ellenőrzi a teritést. 
Nem hiszem, hogy sokáig kelljen rája 

várni. 
A három férfi elbeszélgetett. Már ami- 

ről férfiak beszélgetni szoktak: politiká- 

ról, gazdasági válságról. 
Közben Kondoros észrevétlenül figyel- 

te Klaubert. Kiváncsi volt rá, milyen em- 
ber az, aki Magda mellett elfoglalta az ő 
helyét. Nem a külsejére volt kiváncsi, hi- 
szen azt látta. A lelkét, a jellemét sze- 
rette volna kifürkészni a beszélgetés so- 
án odavetett megjegyzéseiből. 
Hamarosan tisztában is volt vele. Hi- 
szen mindenkor jó emberismerőnek tar- 

tották mások is. 
Mialatt a beszélgetés folyt, Pista meg- 

csinálta gondolatban Klauber Mihály 
épitész lelki mérlegét. Megállapitotta, 
hogy feltétlenül korrekt és becsületes 
ember ugy üzletileg, mint társadalmi té- 

ren, azonban emellett száraz, rideg, szá- 
mitó. Ugy látta, nem az érzések embere, 

nem tud nem anyagiakért lelkesedni, bi- 
zonyára nem tud ábrándozni és nincsen 

fantáziája. Szivvilága bizonyára hüvös. 
Ebből aztán arra is következtetett, 

hogy a feleségéről lelkiismeretesen gon- 

SZTRAJK ELŐTT AZ AMERIKAI MUN- 

KASSAG. Az amerikai kormány nemrég be- 

tiltotta a munkásszindikátusok müködését. 

A munkások között ez nagy elkeseredést 

váltott ki és tegnap Newyorkban ötvenezer 

munkás részvételével gyülés volt. Ezen Wil- 

lam Green, az amerikai munkásszövet- 

ség elnöke, kijelentette, hogyha a sérelmes 

rendelkezést nem vonják vissza, akkor a 

munkásság kikiáltja az általános sztrájkot. 

Argetoianu pártja az összes adósságok 

rendezését kivánja. Az Argetoianu vezetése 

alatt álló agrárunió a Bánságban sorozatos
 

gyüjtéseket tartott, amelyeken az agrárunió 

helybeli vezérkarán kivül Radian Alexandru 

ár. volt államtitkár is részt vett. A volt ál- 

gyüléseket tartott, amelyeken az agrárunió 

megoldani kivánja az összes adósságok kér- 

dését és ezért ezek rendezése érdekében eré- 

lyes harcot indit. Ezenkivül küzd, hogy a 

mezőgazdaságot a szükséges támogatásban 

részesitsék, mert az agrárosztály leromlása 

a kereskedelem pusztulását vonja maga 

után. Szükségesnes látja a kereskedelmi 

rendszer gyökeres módositását is. 

Ujabban megbirságolt cégek. A román 

elemnek az iparban való felhasználására vo- 

natkozó törvény alkalmazásával megbizott 

tanács tegnap ujabb cégeket büntetett meg. 

Igy az egyik erdőkitermelési üzemet két- 

százezer lei birsággal sujtották, mig egy 

textilgyárat ötvenezer leiel, a Bragadiru sör- 

gyárat 24.000 leiel, a Müller-féle sörgyárat 

25.000 leiel büntették, több más vállalatra 

pedig kisebb-nagyobb birságot vetettek ki. 

A resitai Kereskedők Testülete a hely- 

beli Utazó Kereskedők Egyesülete utján 
azzal a kérelemmel fordul a timisoarai 

gyáripari és kereskedelmi vállalatokhoz, 

ugy szintén az ügynökökhöz és utazók- 

hoz, hogy üzleteik lebonyolitása érdeké- 
ben csak minden hó 20-a után utazzanak 

Resitára. Az ottani kereskedők kérelmü- 

ket ezuttal megismétlik és indokolják 

azzal, hogy a kereskedelmi utazóknak a 

hó 20-a előtti látogatása a resitai piacon 

zavarólag hat, mivel kereskedők a bérfi- 
zetések idejében saját vevőikkel vannak 
elfoglalva s igy nem tudnak az utazók- 

kal megfelelően foglalkozni. 

cselédeket tart körülötte, mentesiti a 

gondoktól, de máskülönben nem nagyon 

dédelgeti, nem hordozza a tenyerén. Va- 
lahogyan ugy képzelte Kondoros, hogy 

Klauber a házaséletben kimért viselke- 
désü, nem lángoló, nem babusgató. Van- 

nak férjek, - jól tudta - akik feleségü- 
ket azért csókolják, mert az részint jo- 
guk, részint pedig kötelességük, de arra 
nem gondolnak, hogy a csókba belelehel- 
jék a lelküket, érzésvilágukat, ábrándjai- 
kat és főleg szerelmüket. 

Ilyen embernek és ilyen férjnek kép- 
zelte Kondoros már megismerkedésük 

első félórájában Klauber Mihályt. 

Később az idők folyamán mindinkább 
rájött, hogy hajszálnyit sem tévedett 

megállapitásaiban. 
Az ajtó hirtelen kitárult és belépett 

Magda. 
Már messziről nyujtotta kezét Kondo- 

ros felé és magasra tartott ujjával meg- 
fenyegette: 
- Isten hozta! De egyben szégyelje 

magát! Ha el nem fogom a korzón és rá 
nem parancsolok, hogy eljöjjön, talán 
sohasem mutatkozott volna. Nem járja, 

hogy régi barátait igy elhanyagolja. 
Kondoros kezet csókolt és valami men- 

tegetésfélén gondolkozott, amikor meg- 
látta a nyitott ajtón keresztül a másik 
szobában Fehérnét, aki kerekes székén 

ült és feléje mosolygott. 
Odasietett az öreg asszonyhoz, aki 

még mindig szép és kedves volt és ha lá- 
bai nem mondták volna föl a szolgálatot 
már évek előtt, még fölvehetné a ver- 

senyt akármely középkorban levő tére 

ságbeli nővel. 

doskodik. Ellátja ruhával, kényelemmel, 

7. OLDAE 

Az uj épületek adójának megállapitá- 
sa. Az eddig adómentes uj épületek adó- 

jának kivetése a fővárosban már véget 
ert. Az adókivetés végösszege mintegy 

százhuszonöt millió leit mutat Az or- 

szág többi részében az uj épületek adó- 
jának kivetése május végéig befejeződik. 

A költségvetésben az uj házadók össze- 
gét negyedmilliárd leiben állapitották 

meg és ezt az összeget teljes egérzében 

a hadsereg felszerelésére forditja! 

Ninecs forgalom a buzapiacon. A bán- 
sági gabonapiacon a buza és többi gabo- 
nanemü irányzata csendes és kereslet 
hiányában az üzleti forgalom szinte szü- 

netel. A piaci árak a következők: bán- 

sági buza 76 kilós 400, torontáli buza 

78 kilós 415, tengeri 230, zab 310 tava- 

szi árpa 320, takarmányárpa 280, korpa 

260, takarmányliszt 270, kismalmi liszt 

a 30/70-es beosztásból zsákkal együtt 

620, nagymalmi liszt 660 muharmag 

400 és tökmag 520 lei száz kilónkint. 
A kormány félhivatalosa a kisebbségi al- 

kalmazottakról. A napilapok sürün közöl- 

nek hirt arról, hogy a kereskedelmi és ipari 

vállalatokat a román személyzet alkalmazá- 

sára vonatkozó törvény alapján kihágás 

miatt megbüntetik. Senki sincs azonban 

tisztában, hogy a kiszabott büntetéseknek 

mi képezi az indokát. A miniszterium nem 

indokol etekintetben, de jól értesli körök 

véleménye szerint J" a - 

l u nen képezheti a büntetés kiró- 

vásának alapját. A törvény alkalmazására 

rendelt bizottság minden olyan magatar- 

tása, amely a kisebbségi román állampolgár 

alkalmazottak létszámát kifogásolja, A 

u. a vá á, .ntadaytáa 

aaás alat éton Uanda a aé sévvé- 

t M fáloaata vatat, Tutuga vatá tdan 
taáos t a ase azad fd ties váauk 

egálágának tal A vimn reet 

Mottáshatas vaád áoka! t ateet 

bit4s alakt. : 
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APRÓHIRDETÉSRE 
LEGALKALMASABB 

A DELI HIRLAP 
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[4tánsági Zady Hamillon)) 
hajolt Fehérné keze fölé és csókot lehelt 
arra. 
Ugyanakkor ugy érezte, hogy Fehérné 

másik keze egy pillanatra a fején nyug- 

szik és gyengéden megsimitja a haját. 
Amikor pedig fölpillantott és belené- 

zett az asszony szemébe, mintha abban 

elnyomott borut és feltörni akaró köny- 
nyet látott volna. 

Fehérné viselkedése némán ezt mond- 
ta neki: 

- A lányom nem olyan boldog, mint 
veled lett volna! 

Ajkával azonban a kedves öreg asz- 

szony egészen mást mondott. 

-Hozta Isten, - szólt halkan - re- 

mélem, hogy ezentul többször is fogom 
látni. Tudja, egy kicsit önző vagyok. 
Nem felejtettem ám el, hogy azelőtt, va- 

lahányszor eljött, mindig szórakoztatott 

engem. Elmondta a legujabb szinházi 
eseméneket, pletykákat, sőt gyakran 
olyan figyelmes is volt, hogy felolvasott 
valamit. Azért szeretném, ha ismét több- 

ször látogatna el hozzánk, mert remé- 

lem, hogy ujból elkényeztet majd. 
Magda maga tolta át anyja kerekes 

székét a szalónba és most már ötösben 
folyt a társalgás. A hölgyekre való te- 
kintettel abbahagyták a politizálást és a 
gazdasági bajok latolgatását, boncolga- 
tását és inkább irodalomra meg müvé- 

szetre tértek át. 

Nemsokára benyitott a szobalény 

- Lehet tálalni? - kérdezte. 
- Lehet,- felelte Magda 

Azután odafordult a társaságho 
- Parancsoljanak az uraságok 

ebédlőbe fáradni. 

x 

Ahitattal, szinte fius megelázkodással ; Fel köv. ) 



8. OLDAL 

Vasárnap, május 26. Bucurestt. 11.45: 

Házi felolvasás. 12: Cotroceni hatos. 12.30: 
A rádiózenekar hangversenye. 1.35: Román 

zene. 2.40: Hangverseny. 6: Katonazene. 8: 

Előadás. 8.20; Hanglemezek. 9.05: Opera- 

est. 11.15: Lemezek. 11.45: Hirek. Budapest. 
11: Református istentisztelet. 12: Elgyházi 

enek és szentbeszéd. A szentbeszédet 

Bangha Béla Béla páter mondja. 1.30: Az 

obperaház tagjaiból alakult zenekar hangver- 

senye. 3: Hősök napján. Vitéz Somogyváry 

Gyula előadása. 3.15: Cigányzenekar hang- 

versenye. 4: Gazdasági előadáss 4.50: 

Bertha István szalonzenekarának hangver- 

senye. 5.30: Irodalmi előadás. 6: Énekkar 

hangversenye. 7: Csevegés. 7.30: Hangleme- 

zek. 8.45: Harsányi Zsolt felolvasása. 9.15: 

Operettrészletek. 11.15: Jazz-band. 12: Hor- 

váth Gyula és cigányzenekarának muzsiká- 

ja. Budapest II. 1.40: Fuvószene. 4: Mit 

üzen a rádió. 4.15: Zongoraverseny. 5.35: 

Szalonzenekar játéka. 6.35: Előadás. 7: Ma- 

gyar nóták (zongorahangverseny). 7.35.: 

HElőadás. 8.10: Hangverseny. 9.50: Jazz- 

zene. Bécs. 5.45: Hanglemezek. 9.20: A Len- 

gyel vér cimü operett előadásának közveti- 

tése. 11.50: Tánczene. Belgrád. 7.25: Hege- 

düverseny. 12: Tánclemezek. Lipcse. 7: Ze- 

nekari hangverseny. 9: Szórakoztató zene. 

11: Hajós ünnepély vidám dalokkal. Milánó. 

6: Vegyes zene. 9.55: Hangverseny. Prága. 

6.45: Hangverseny. 7.50: Lemezek. 11.20: 

Jazz-zene. Róma. 6: Monstrehangverseny. 

9.55. Klasszikus zene. 11: Könnyü zene. 

Stuttgart. 9: Szórakoztató zene. 11: Hajós 

ünnepély vidám dalokkal. Strassburg. 7.50: 

Jazz. 8.30: Lemezek. 11.30: Tánczene. Var- 

só. 7: Szólisták hangversenye. 9: Zene. 

11.15: Szimfonikus zene. 12.05: Tánezene. 

egesseeseseseseeeece«e!e 

Apcóhicdetések 

ukaimazás;s 
Regáti szanatóriumban 

kerestetik egy diplomás szülésznő, aki a mü- 
tőben, sterilizálásban és altatásban jártas. 
Fizetés 1200 lei havonta és 800-1000 leiig 
külön mellékkereset. Perfekt román tudás 
megkivántatik. Jelentkezők forduljanak fel- 
világositásért a Neptun Fürdő házfelügye- 
lőjéhez. (2849) 

Ügyes segédet 
a füszeráru szakmában junius 1-iki belépés- 

rekeresek. Cimeket fizetési igények és ed- 
üigi müködési hely megjelölésével a kiadóba 
kérek „Füszer" jeligére. (2432) 

Ügyes kifutólányt 
elye Moravetz könyvkereskedés Cetate. 

(2876) 

nyár!l füzö 

Könnyül! 
simulékony! 
Moshatól! 

Sanitaria 
Timisoara, Piata Dra- 
galina 15. Tel. 23-05 

Malális a Va 
d. e. 10 órától kezdve a Misszió rendezésében. 

Mián keves 
Apolónőnek 

ajánlkozik középkoru özvegy nő azonnalra, 

hosszu bizonyitványokkal. Vidékre is megy. 

Cim a kiadóban. (2864) 

40 éves férfi 

magyar, német, román nyelvtudással, 20 

évi irodai gyakorlattal, irodai, pénztárnoki, 

raktárnoki vagy bármilyen hasonló állást 

keres. Kaucióval rendelkezik. Esetleg üzlet- 

ben vagy vállalathoz betársulna. Cim a ki- 

adóban. (2531) 

idászvétel 

Eladó ház 

adómentes, uj épület a III. kerületben, 3 ut- 

cai szoba, 2 konyha, 2 kamara és előszoba. 

Nagy kert. Cim: III., Str. Ciordas 1. (2846) 

Fonott kerti butort 

jó állapotban megvételre keresek. Cimeket 

„Fonott butor" jeligére, ármegjelöléssel a 

igen jó állapotban, sürgősen megvételre ke- 

kiadóba kérek. (6702) 

Az utiköltség Timisoaráról 
Susakig (Fiume) és vissza a 
kollektív utlevéllel, vizum- 
mal és vasuti jeggyel együtt 

Zenta 500 
, Szabadka, , S550 
, Zzombor , „ 650 

, Vinkovce, 11050 
, Zágráb „ 1250 

Susak-Cirkvenica 1450 

Oravita: Welisz Félix 
Resita: „Bánát" utazási iroda 

tiz nap az Mdria partján 

1450 lei 
Timisoara-Kikinda és vissza söa lei. 

Szükséges okiratok a kollektiv utlevélhez: 
AÁllampolgársági bizonyitvány másolata, 1 drb fénykép 
és személyazonossági igazolvány, katonaköteles férfiak- 
nak ezenfelül katonai igazolvány. 

Gyermekek 4 éves koris bármely állomásis és vissza 

csak 150.- leit fizetnek 
Indulás: julius 3-án 

Visszaérkezés: julius 17-én 
lelentkezés junius 20-ig és felvilágosítás a 

Déli Hirlap kiadóhivatalában 
és a Hajduk" irodájában a Pinkerton-boy mellett. 

Vidéki jelentkező helyek: 
Hakoa S. C., Arad, Strada Horia 2. I. em. 

sennicoleul Mare: Friss Jenő 

az evangélikus vasárnapi 
iskol ák rendezésében a II. ker. 
Kat. ni. Egyesület (Bontila-u.) 

elsisérében 

Vennék szőnyeget 

Gyermekek öröme, felnőttek 

6 m2-es nagyságban. Lehetőleg zöld szin- 

ben. Cimeket ár megjelöléssel a kiadóba ké- 

rek zözényes jeligére. (1644) 
Vakás 

Félfedeles hintó 

restetik. Cim a kiadóban. (2866) 

1. Ci Fadó nal. Cin. a 

egészséges, napos lakást keresek a 
elsejére, lehetőleg verandával, vagy 

2 szobás, hallos, 

kiadóhivatalban. 

középnagyságu kifogástalan állapotban levő 
jégszekrény, továbbá garantált tiszta, szép 
gyermek rézágy. Szemere, Bulev. Carol 43. 
j (2868) 

Tolókocsi, 

keres butorozott vagy butorozatlan 
teljes ellátással. 

csolat" cimmel a kiadóba kéretnek. 

Nyugdijas tisztviselő 

Ajánlatok „Csal 

betegnek, megvételre kerestetik. Ajánlato- 
kat „Aesculap" jeligére a kiadóba kérünk. 

i (2872) 

Hálószoba és ebédlő 

modern, világos lakás mell ékhelyi. 
bérbe kerestetik. Cim a kiadóban. 

7-8 szobás 

kifogástalan állapotban, olcsón eladó Meg- 

Str. Petru Tegle 2. 

(2875) 

tekinthető 8-12, 

II. 9. 
L. 

sek. Cim a 

modern lakást augusztus 1-re bérbe 

4 szobás 

kiadóban. 

OLLA 
a legjobb 

védő fertőző 
betegségek 

ellen 
sz. a. I. em. 2 

tiszta lakást óhajt, nézze meg a Str. 
Guttenbrunn 8 sz. a. 3 szobás modern 
szoba külön bejárattal) és a Bulev. Di 

a házmesternél. 

Ha napsugaras, 

2 szobás utcai lakást. Bőv 

Különiéle 

annak, aki garancia mellett 10-15.0. 
kölcsönt ad. 

1000-ot fizetek 

Cim a kiadóban. 

május 28-án Budapestre utazik, el 
megbizatásokat Budapestre. Jancu Vac 
cu 28. Telefon 16-0414 

Biroul de Populatle al Municip 

Herzl-vizumos 

Timisoara. 

gyermekek 4-10 évig 300 lei 
400 
450 
s550 

" 

birou, 
matfie. 

Publicul 

legitimeze 

í 
Caransebes: Welimann Jenő 
Jimbolia: Barbier János 

No. 837/1935. 

Instiintare 
Sa constatat cá anumiti indi 

prezintá la locuintele cetáteni 
controleazá daca toti locatarii ! 
inscrisi sau nu la biroul de popul: 
dándu-se drept controlori dela a 

járá sá aibe cuvenita le 

vor mai prezenta asemeni indivizi 

zatie in regulá, cu fotografie preváz 
cu stampila biroului de populatie i 
cu semnatura sefului biroului, sá 
zeze imediat politta. 

Timisoara, la 22 Maiu 1935. 

A legközelebbi 

fimisoarai országos Vas 

csütörtökön és pé 
teken lesz. 

este rugat ca in caz 

si dacá nu posed aut 

Primária Municipiul 
Timisoara. i 

l 

é. május hó 30 és 31 

Városi tan 


